
 

 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

 

 

 Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte três (23 05.2023) às nove 
horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 
Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 
Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 
de Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 
secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segundo secretario). ESTIVERAM 
PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Fernando 
Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; José Ferreira Luiz; Lenilson Mendes do 
Nascimento; Lucineide Maria de Souza Paiva; Kleber Maciel de Souza; José 
Ananias Neto; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Rivanildo Barreto Silva e Thalyta 
Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO 
EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 019/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Que dispõe sobre o reajuste anual dos servidores públicos de 
Município de Monte Alegre/RN. PROJETO DE LEI Nº 020/2023 de autoria do 
Poder Executivo. Dá nova redação ao Artigo 3º da Lei nº 282 de 19 de março de 
1998. Que instituí o Conselho Municipal de Educação e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 021/2023 de autoria do Poder Executivo. Que autoriza o 
poder público a desafetar do uso público e alienar bens, e, dá outras providências. 
Convite para a 11ª Conferência Municipal da Secretaria de Assistência Social, 
cujo tema é a “Reconstrução do SUAS: O SUAS que temos e o SUAS que 
queremos”, a ser realizada no dia 26 de maio, no Centro de Idosos de Monte 
Alegre, às 08h. Convite para a 2ª Conferência Municipal dos Indicadores da 
Educação Infantil, a ser realizada pela Secretaria de Educação, no dia 25 de maio 
às 8h, no Auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. PASSANDO AO 
GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia 
sua fala enfatizando o seu sentimento de tristeza e angústia em saber que muitas 
pessoas que estão na fila para a realização de cirurgias eletiva, aguardam 
incansavelmente, e, não se tem um retorno por parte do governo do Estado. Pois, 
sabe-se que hoje existem cerca de vinte e sete mil pessoas aguardando uma 
cirurgia, e que só aqui em Monte Alegre existem mais de mil pessoas nesta fila 
aguardando ser chamado. Desse modo, sugere que diante de tal realidade os 
vereadores desta Casa possam juntos ir a SESAP – Secretaria de Saúde do Estado, 
solicitar informações nesse tocante. APARTE dos vereadores Rivanildo, 
 



 

 

Ferreira e Fernando: Se associam as colocações da vereadora Lucineide, e, se 
colocam a disposição para participar da reunião no dia e horário que a colega 
vereadora agendar, pois é de grande relevância. RETORNANDO a vereadora 
Lucineide: Diz que vai levar sua voz aonde for necessário, que não vai se calar 
juntos com os demais vereadores. Em seguida, diz que sobre a situação do Bolsa 
Família de pessoas que estão indo se cadastrar, afirma que leva um certo tempo 
para regularizar, e, deixa claro que essa função é do governo federal, desse modo 
cabe aos usuários esperar essa atualização. Posteriormente, parabeniza a 
secretaria de saúde pelo dia D de vacinação realizada no último sábado, atingindo 
mais de mil e setecentas vacinas realizadas. Por fim, deixa os parabéns ao 
Presidente Kleber Maciel pela sua posse junto a FECAN, e, afirma ter sido uma 
festa muito bonita. Aproveitando a oportunidade deixa o seu sentimento de total 
repúdio sobre uma situação de racismo sofrido pelo jogador de futebol 
profissional que foi o Vini Júnior na Espanha. SEGUNDO ORADOR VEREADOR 
JANILSON GOMES: Fala sobre a situação de cirurgias eletivas, e, diz que medidas 
devem ser tomadas, para que sejam viabilizadas melhorias e mais agilidade nesse 
sentido, pois a população necessita. Em seguida, diz que não podemos esquecer 
o pleito dos professores nesta Casa, pois é uma categoria muito importante. 
TERCEIRO ORADOR VEREADORA MARINALVA CARODOSO: Parabeniza a todos 
os guardas municipais. Em seguida, parabeniza a vereadora Lucineide Paiva pelas 
suas proposições e se coloca à disposição para participar da visita a SESAP. 
QUARTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia agradecendo ao Prefeito e 
ao secretário de Infraestrutura sobre calçamento da Comunidade do Paraíso que 
foi iniciado hoje, bem como agradece ao calçamento entre a igreja católica até o 
cemitério no Distrito de Lagoa do Mato. QUINTO ORADOR VEREADOR 
RIVANILDO BARRETO: Agradece o respeito e consideração da comunidade 
Riacho do Brejo para com todos os vereadores desta Casa, e, afirmar ter sido 
muito bonita a realização da festa cujo objetivo é construir uma Capela de Santa 
Rita naquela Comunidade. APARTE dos vereadores Janilson e Fernando: Se 
associam as palavras do vereador Rivanildo e diz ser muito importante a 
comunidade se envolver em movimentos da igreja, pois aumenta a sessão de paz 
e tranquilidade em toda Cidade. RETORNANDO o vereador Rivanildo Barreto: 
Em seguida, agradece ao prefeito e ao secretário de infraestrutura pelo 
calçamento e reparos, nas ruas da comunidade do Comum. Finaliza, convidando 
a todos os vereadores e servidores a participarem da missa 13º ano de 
falecimento do seu pai e ex-vereador de mais mandatos desta Casa 

 



 

 

Legislativa. SEXTO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia seu 
pronunciamento se associando ao pensamento da vereadora Lucineide e se 
coloca à disposição a participar dessa reunião. E, diz que independente de 
questões políticas todos devem encampar nessa causa. Outra situação, que é a 
CAERN, medidas jurídicas serão tomadas junto ao ministério público. Em seguida, 
diz que o Padre Allison vem fazendo uma revolução do bem, não só na igreja 
matriz como também a todas as Capelas de nossa Cidade, e, desde já o parabeniza 
por esse trabalho religioso que ele tem feito. Em seguida, agradece a vereadora 
Lucineide por ter participado da posse junto a FECAN por dois anos, e relembra 
que o vereador Fagner já foi vice-presidente da FECAN na gestão passada, e, isso 
é muito bom, pois abrem outras possibilidades. APARTE dos vereadores José 
Ferreira e Fagner Ferreira: Ambos parabenizam o vereador Kleber Maciel, por 
esta a frente como coordenador da FECAN junto a região agreste, e, enfatiza a 
importância dessa participação na Confederação das Câmaras, pois acreditam 
que outras portas se abriram. RETORNANDO o vereador Kleber Maciel: Finaliza, 
convidando todos a participarem da terceira edição da Câmara Itinerante na 
próxima sexta-feira, dia 26 de maio na Comunidade de Riacho do Brejo, levando 
assim todos os serviços, atendimentos, orientações e sorteio de brindes. E, desde 
já agradece a parceria firmada junto as secretarias do município. PASSANDO A 
ORDEM DIA DO DIA: Em votação o pedido de urgência para a tramitação do 
Projeto de Lei nº 19/2023 de autoria do Poder Executivo, aprovado. Em 
Discussão os Pareceres das Comissões Técnicas que são favoráveis ao Projeto de 
Lei nº 19/2023, aprovado. Em votação o Projeto de Lei nº 19/2023 de autoria do 
Poder Executivo, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores 
presentes por se encontra em regime de urgência e com dispensa de interstícios. 
Em votação o pedido de urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 20/2023, 
aprovado. Em discussão os Pareceres das Comissões Técnicas que são favoráveis 
ao Projeto de Lei nº 20/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI Nº 
020/2023 de autoria do Poder Executivo, o qual foi aprovado em única votação 
pelos vereadores presentes por se encontra em regime de urgência e com 
dispensa de interstícios. Em votação o PROJETO DE LEI Nº014/2023 de autoria 
do Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado em segunda votação pelos 
vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE LEI Nº015/2023 de autoria do 
Vereador da Mesa Diretora, o qual foi aprovado em segunda votação pelos 
vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE LEI Nº016/2023 de autoria do 
Vereador Kleber Maciel, o qual foi aprovado em segunda votação pelos   
 



 

 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE LEI Nº017/2023 de autoria do 
Vereador Fernando Leandro, o qual foi aprovado em segunda votação pelos 
vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 11/2023 de autoria do 
Vereador Rivanildo Barreto, a qual foi aprovada em única votação pelos 
vereadores presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 12/2023 de autoria do 
Vereador José Ananias, a qual foi aprovada em única votação pelos vereadores 
presentes. Em votação a INDICAÇÃO Nº 13/2023 de autoria do Vereador José 
Ananias, a qual foi aprovada em única votação pelos vereadores presentes. Em 
votação a INDICAÇÃO Nº 14/2023 de autoria do Vereador José Ananias, a qual 
foi aprovada em única votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO Nº 
15/2023 de autoria do Vereador José Ananias, a qual foi aprovada em única 
votação pelos vereadores presentes. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO 
HOUVE VEREADORES INSCRISTOS, TENDO EM VISTA ULTRAPASSAR DO 
HORÁRIO REGIMENTAL. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a 
presente sessão, antes convocando a próxima para terça feira dia 30 de maio no 
horário regimental.  
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